山东省高等职业学校注册入学试点方案

为贯彻落实《山东省人民政府关于加快建设适应经济和社会发展的现代职业教育体系的意见》（鲁政发〔2012〕49号）精神，根据《教育部关于积极推进高等职业教育考试招生制度改革的指导意见》（教学〔2013〕3号）和《山东省2014年普通高校考试招生工作实施方案》（鲁教学发〔2013〕4号印发）的有关要求，我省决定自2014年起在部分高等职业学校（以下称“高职学校”）开展注册入学试点工作，试点方案如下：

一、目标任务

更好的适应经济社会发展需要，遵循高等职业教育人才选拔和培养规律，深入推进素质教育，进一步扩大高校招生自主权，按照有利于科学选拔人才、促进学生健康发展和维护社会公平的原则，为学生接受高等职业教育提供多样化的入学形式，建立健全适合高等职业教育特点的考试招生制度。

二、试点学校范围

办学行为规范、培养质量较高，且未被列入单独招生改革试点范围的高职学校，可根据社会需求和本校办学条件，研究确定本校拟试行注册入学的专业和招生计划，并于每年2月底前自愿申请，经省教育厅批准后，纳入高职学校注册入学试点范围。

每年4月底前，省教育厅完成对学校申请的审核，并向社会公布经核准的注册入学试点学校名单。

三、注册入学考生条件

根据《山东省2014年普通高校考试招生工作实施方案》规定，凡参加我省当年春季或夏季高考（以下统称“高考”）取得成绩且在高考统招批次录取时未被录取的考生，均可向纳入试点范围的高职学校申请注册入学。

凡已在高考统招批次录取时被各类高校录取的考生，一律不得再申请注册入学。

四、招生章程与招生计划

（一）招生章程。各试点学校要根据教育部和我省高校招生工作规定，专门制订注册入学招生章程，并于当年5月底前报省教育厅学生处审核。招生章程必须真实、准确，表述规范，主要内容应包括：学校全称，校址（分校、校区等须注明），办学层次，办学类型，分专业招生人数及有关说明，身体健康状况要求，高考成绩、学业水平测试成绩和技能考试成绩要求，录取规则，学费标准，颁发学历证书的学校名称及证书种类，联系电话、网址，以及其他须知等。学校招生章程经省教育厅审核同意后向社会公布，已向社会公布的招生章程不得擅自更改。

（二）招生计划。凡经批准实行注册入学的试点学校，须在省核定的招生总计划内，结合自身办学条件、社会需求、往年本校专业招生情况、毕业生就业情况等因素，合理安排注册入学专业计划。已经核准列入注册入学的计划，不得转为统招批次的计划；统招批次未完成的计划，可以转为注册入学计划。

各高校须严格按照招生计划对申请注册入学的考生注册录取，省教育厅将在招生计划内对录取考生进行入学复查和学籍注册。

五、注册入学录取程序

注册入学录取安排在普通高考统招批次录取结束后，通过省教育招生考试院专门设立的网上管理平台进行。注册设两个轮次，每轮均包含考生申请、学校审核、考生确认三个过程；凡第一轮符合条件未注册成功的考生，可继续参加第二轮申请，凡已成功注册的考生，不得再重新申请注册其他学校；经两轮注册后仍未完成计划的学校，其当年剩余计划作废。

录取工作的具体要求由省教育招生考试院另行制定。

六、入学后相关政策

（一）注册入学招生计划与统一录取招生计划性质相同，考生入学后的在校待遇和毕业文凭与统一招生的考生相同。

（二）凡注册入学录取的学生，只能在注册入学试点的专业范围内相互调剂，不得转入非注册入学专业学习。

六、组织实施

高职学校注册入学工作在省教育厅的统一领导下进行，省教育招生考试院组织实施，各试点学校具体审核录取。

七、工作要求

（一）高度重视高职学校注册入学试点工作。高职学校注册入学试点工作是我省高校考试招生制度改革的一个重要组成部分，各级教育行政部门和有关高职学校要从维护社会公平、构建和谐社会、稳步深化改革的高度，充分认识做好注册入学工作的重要意义，认真执行普通高校招生工作规定，按照“谁主管，谁负责”的原则，切实维护注册入学试点工作的严肃性和权威性，确保注册入学试点公平、公正，促进社会和谐稳定。

（二）全面客观的进行招生宣传。试点高职学校要采取多种有效措施，加大招生工作的宣传力度，使考生了解掌握有关政策规定；要全面、客观的宣传学校专业优势、就业状况及学生就学的奖励、资助措施。严禁通过虚假欺骗性宣传、违规承诺吸引或欺骗考生入学，杜绝一切招生宣传的不规范行为。

（三）严格规范招生行为。试点高职学校必须通过省教育招生考试机构录取注册入学考生，严禁录取不符合政策和条件的考生；不得雇用在校学生及社会中介机构组织生源并介入注册入学工作，不得向中学教师及其他相关人员支付与注册入学有关的任何费用用于组织生源，不得以任何理由向考生及家长收取与招生录取挂钩的任何额外费用；各级招生考试机构和有关高中段学校要加强对学生申请注册入学的指导，尊重考生本人意愿。严禁中学教师为试点学校组织生源及包办学生注册入学手续。

（四）认真执行注册程序。试点高职学校要认真执行招生政策和录取程序，通过注册入学网上管理平台开展注册入学工作，以注册成功的数据为唯一录取依据。不得向未经考生本人确认的预录考生提前发放录取通知书，严禁录取未成功申请注册入学的考生。

（五）加大违规处罚力度。因试点高职学校违规注册入学招生出现的问题由学校承担全部责任，省教育厅将严肃查处，并视学校违规情节轻重及社会影响程度，给予通报批评、调减下年度招生计划直至取消注册入学试点资格的相应处理。
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